

應對能源短缺 德國總理要求 延長三座核電站運轉



【新華社北京10月18日電】德國總理奧拉夫·朔爾茨17日要求相關部門制定法律框架，允許德國僅存的三座核電站全部運轉至明年4月中旬。

德國總理辦公室說，朔爾茨在給內閣的一封信中公開這一決定。信件寫道：「我要求盡

快向內閣提交相關擬議條例。」

按照德國政府計劃，德國僅存的三座核電站原定今年年底「下線」。然而，受到來自俄羅斯的天然氣供應大幅減少、鄰國法國向德國出口電量銳減等因素影響，德國不得不調整能源結構。天然氣供應減少和價格飆升導致人們擔心德國今年冬季將出現供暖和能源短缺，國內要求繼續使用核電的聲音高漲。

今年一季，這三座核電站發電量佔德國總發電量的6%左右。此前，就暫緩實施核電退出計劃，組成執政聯盟的社會民主黨、綠黨、自由民主黨存在分歧。

德國副總理兼經濟和氣候保護部長羅伯特·哈貝克9月底曾宣佈，位於巴伐利亞州的「伊薩爾2」號核電站和斯圖加特以北的內卡韋斯特海姆核電站將進入「待機模式」，直至明年4月中旬。其間如果出現電荒，將重新啟用這兩座核電站。美聯社當時援引一些德國官員說法報道，位於下薩克森州的埃姆斯蘭核電站會在年底按期關閉。

對於朔爾茨延長三座核電站運行時間的最新決定，德國財政部長克里斯蒂安·林德納表示歡迎，說可以立即著手構建法律框架。

「我們在今年冬季保持所有能源生產能力，這符合我們國家及經濟的重大利益。」林德納17日在社交媒體推特寫道。

德國環境、自然保護、核安全與消費者保護部長施特菲·萊姆克說，最新決定更加明確，並且重申繼續淘汰核電，即明年4月中旬之後不會繼續延長核電站壽命。

烏克蘭危機升級以來，歐洲聯盟與美國一道對俄羅斯施加多輪制裁，但制裁的反作用令歐洲深陷能源危機。德國等高度依賴俄羅斯能源的歐洲國家一方面出措施節約能源，一方面四處尋找替代能源。(劉曦)

新聞 國際簡訊

1. 美軍出動92輛車運送敘利亞小麥石油，頻繁掠奪資源被斥「海盜」。



2. 今年北約「堅定正午」核威懾演習於17日拉開序幕。以往各國參加「堅定正午」演習的都是戰術飛機，但今年美國却首次派出B-52戰略轟炸機。「堅定正午」演習預計將持續到10月30日，屆時俄羅斯也將舉行「格羅姆」年度核演習。時值俄烏衝突，俄羅斯與北約同時舉行大規模核威懾演習，更讓全球為之焦慮。

3. 首批爆炸後北溪管道水下照片曝光。丹麥哥本哈根警察局18日發表聲明說，對位於丹麥附近海域的「北溪-1」和「北溪-2」管道洩漏點展開的初步調查顯示，管道洩漏事故為強烈爆炸所致。

4. 俄羅斯衛星社報道，美國駐菲律賓大使卡爾森表示，菲律賓放棄購買俄羅斯直升機，美國將向菲律賓支付1億美元。

5. 澳大利亞推翻上屆政府決定，不承認西耶路撒冷為以色列首都。

6. 韓國首爾有意申辦2036年奧運會，計劃利用1988年奧運會設施。

7. 俄羅斯國防部當地時間17日證實，俄烏雙方進行了一次大規模俘虜交換，烏方釋放110名俄羅斯人，俄方釋放了108名烏克蘭女兵。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

西煤分析：銅會成爲“新黃金”嗎？

【參考消息網10月18日報道】據西班牙《20分鐘》日報網站10月9日報道，由於極度短缺，銅正在成爲“新黃金”。

報道說，西班牙地質學家學會主席曼努埃爾·雷蓋羅表示，銅的全球產量爲2500萬噸，目前全球銅缺口爲12%，而且預測並不樂觀。專家預測，到2035年，這一比例將上升到25%，而要避免這種情況並滿足人們的全部需求，“必須要開發25個與世界上最大的那些礦場規模相同的礦”。

擔任吉奧馬科技公司顧問的地質學家米格爾·卡瓦爾預測說：“所有這一切都意味着銅價將會上漲。現在大約是每噸8000美元，而我在2001年時看到的價格是1400美元。如果礦藏用盡而不開發新礦藏，那麼這個數字還將逐漸增加。”

報道稱，這種短缺和對其可得性的悲觀預測是由於對這種材料需求的無處不在：洗衣機、冰箱、電視機、電腦、手機、汽車或建築物的內部電纜等等。“一座房子裏有幾十公斤銅。一輛傳統的汽車，那種依靠柴油或汽油運轉的汽車，裏面有四到五公斤銅，而電動汽車要把這個數字乘以四。”卡瓦爾詳細說明道。

正在加劇這種短缺的，正是技術的發展和新的生活方式，因為電池和電子設備製造不斷增加意味着對這種礦物的使用比以往要多得多。

此外，這種礦物大部分無法回收，使情況更加惡化。卡瓦爾強調說：“在人類歷史上從地球上提取的銅中，約有70%仍在使用，因為它不會隨着時間的推移而失去其作爲導體的特性。我們很難把它從一個地方拿走，拿到另一

個地方再使用。”

雷蓋羅表示，所有這些因素都加劇了銅的短缺，並可能導致銅價“翻倍或上漲2倍”。他描繪了銅成爲“新黃金”的令人擔憂的情景。“這導致了街頭和鐵路線上的偷盜行爲，因爲銅貴到了值得將其偷走的程度。”礦業工程師弗朗西斯科·謝拉補充說。



歐洲能源危機下 南遷過冬受青睞

【新華社北京10月18日電】寒冬將至，在德國等歐洲國家，不少人打算南遷，到相對溫暖的地中海沿岸國家過冬，以應對國內能源短缺和高額取暖賬單。

俄羅斯衛星通訊社17日援引希臘克里特島房產經紀人安東尼斯·帕特拉基斯的話報道，“人們今冬對遷往南部興趣大增。這顯然與能源危機有關”。他們考慮南遷，一方面因爲南歐冬天較爲溫和，另一方面是擔心國內能源短缺。

帕特拉基斯說，向他諮詢南遷事宜的客戶中，大約80%來自德國，其餘來自法國、英國和斯堪的納維亞半島國家。他們大多打算10月底起在克里特島租住半年。德國客戶中，退休老人佔大多數，最近幾個月也出現越來越多可

居家辦公的上班族。

在克里特島經營小型旅店的斯特凡諾斯說，有不少德國顧客詢問冬季住宿套餐，還有德國養老機構有意組團帶老人來過冬。

圍繞烏克蘭危機，歐盟追隨美國對俄羅斯施加強厲經濟制裁，內容涵蓋石油和天然氣，其反噬效應導致歐洲能源供應緊張、價格飛漲。

德國高度依賴俄羅斯天然氣，所受影響尤爲嚴重。爲應對能源緊張，德國多地採取措施節約用電。面對高額能源賬單，一些德國民眾甚至囤積柴火，打算用古老的燃木取暖方式挨過寒冬。

剛在克里特島置業的67歲德國人貝爾塔·朗格說，地中海沿岸日照充足，有助房屋保

暖，可以最大程度降低取暖費用。“德國有很多人到南歐置業或尋求長租。德國過去兩周初遇寒冷天氣後，這一趨勢更明顯。”(邵婕)

